

## 助力教育 爱心公益

### 本报携手高速时代御府“爱心健康行”走进合肥八中铭传高中

助力教育,爱心公益。6月30日上午,市场星报携手高速时代御府开展的“爱心健康行”走进合肥八中教育集团铭传高级中学,向学校捐赠了爱心口罩和消毒液,用于师生健康防护和校园日常清洁消毒。

合肥八中铭传高中副校长兼高二年级部主任杨旭东等领导代表学校接受捐赠,并表示衷心感谢。杨校长强调,面对疫情防控形势,学校自学生返校复学以来进行了细致的部署与周密的安排,确保常态化疫情防控落实到位,感谢各级领导、媒体及爱心企业对学校所给予的大力支持与帮助。学校将尽快把这些防疫物资分发给师生,为学校教育教学工作做好安全与物资保障。

合肥八中铭传高中自2018年首届招录500名高一新生,至今已招录两届学生,学生数突破1200人。学校坚持高起点高质量办学,营造轻松、温馨、和谐、亲切的校园氛围,致力成为“学习家园,成长沃土”,打造肥西教育新标杆和肥西暖心教育品牌。



学校以丰富多彩的课程和实践活动,积极拓宽学习渠道,丰富学生学习体验,提升学生学业成绩。从2018年开始办学至今,实现了跨越式发展。捐赠仪式上,本报代表送上祝福,祝福八中铭传高中的同学们、老师们都能平安健康,快乐工作学习,学校能够在新时代创造新辉煌。

□毛天润 实习生 汪文娟 记者 谢静

## 庐阳区新添一所“书院式”校园 淮三小映月校区开始招生

记者从合肥市淮河路第三小学教育集团获悉,淮河路第三小学映月校区将于今年秋季招生入学,并将打造成一所“书院式”学校,联合高校、名校强化办学水平,进一步拓宽合肥城区优质教育资源覆盖面。

有着70年建校历史的合肥市淮河路第三小学,是合肥市“陶行知研究”特色学校,学校始终坚持以“真人教育”为办学特色,践行陶行知教育思想,育乐学、健康、自育、智趣丰富的人,曾获中国青少年素质教育研究实践基地、全国青少年普法教育先进单位、安徽省体育(田径)传统项目学校、合肥市特色小学等荣誉称号,是庐阳区一所优质教育品牌校。2019年,庐阳区成立首批18个中小学幼儿园教育集团,淮三小教育集团位列其中,随着今年秋季该教育集团映月校区启动招生,该校将全新开启“一校两区”(淮三小杏花校区和映月校区)的办学格局。

据介绍,淮三小映月校区位于大房郢路中段,北二环路以南,办学规模24个班,总建筑面积1.7万余平方米,主体建筑多采用青瓦白墙,配以木色元素,呈现出传统江南书院朴实、典雅、清幽的格调。为进一步提升办学品质,淮三小教育集团还将与合肥师范学院教育系合作,依托该学院教育系在小学教育领域的专业优势,为淮三小教育集团映月校区优化课程设置、完善育人体系等提供先进理念指导;同时,映月校区还与北京第一师范附小建立友谊校,不断吸纳优质教育经验,更新教学理念,为提升办学水平和质量注入动力。

“淮三小教育集团映月校区的建成使用,将进一步推动庐阳区优质教育资源向北部延伸,助力全区义务教育优质均衡发展。”庐阳区教体局相关负责人表示。

□黄华清 季芳 记者 谢静

## 合肥市和平小学: 校外基地建设开辟党建新天地

合肥市和平小学创新党建工作模式,积极谋划“党建共建”项目,在李鸿章享堂设立“综合教育实践基地”。6月30日下午,在合肥市和平小学教育集团党总支书记何学华、校长陈祥文的带领下,和小党员代表及学生代表来到了李鸿章享堂参加“综合教育实践基地”揭牌仪式。揭牌仪式上,何学华介绍了和平小学发展的现状和2020年党建工作新思路,李鸿章享堂管理处党委书记介绍了享堂的相关历史、文化价值。

师生依次参观了享堂内《孤独与梦想——李鸿章荣哀录》,翔实的图文资料讲述了李鸿章人生的最后岁月,解读这位晚清军政重臣的孤独无奈和希望朝廷能够改革自强的愿望。又通过图文并茂的《合肥名门望族家风家训》的展览和细致全面的解说,了解包拯、李鸿章、张树声、段祺瑞等合肥十大名门望族的家风家训,使师生洞察历史浮沉,思考名门望族的家风如何传承,为新时代的良好家风、家训提供丰厚滋养。和小学子在《江淮地区农事展》中,通过实景、实物、图片等形式,体验春耕、夏耘、秋收和冬藏的传统农耕场景。

此次“综合教育实践基地”的成立,标志着合肥市和平小学党建工作进一步务实化、创新化,相信其必将推动学校党建工作再上一个新台阶。

## 合肥市明珠小学: 开展线上课题研讨会

6月26日晚,合肥市明珠小学“发现教学法”在小学课堂教学中应用的实践研究》课题研究组成员齐聚线上,召开了课题研讨会。华东师范大学教授程亮、合肥市明珠小学校长周芳以及课题组全体成员参加了会议。会议由校长助理陈红主持。副校长张青首先宣读了立项通知书,并就本课题研究的思路逐一阐述。华东师范大学程亮教授对课题进行了精道的点评。根据程亮教授的指导,课题组初步形成了“发现课堂”的教学流程:基于发现问题的课题导入,基于发现知识的课堂新授,基于发现意义的拓展应用和基于发现自我的课堂评价。

据悉,合肥市明珠小学一直在华师大的引导下进行发现教育的探究,此次市级课题的申报成功,为进一步研究发现教育提供了契机。专家的充分肯定让一线的教师倍受鼓舞,相信在专家的掌舵导航下,此课题一定能够顺利扎实开展。

□陈红 蔡怡

## 合肥市六安路小学荣城花园分校:把脉 诊断 提升

6月28日上午,合肥市张道琼名校长工作室全体成员对合肥市六安路小学荣城花园分校开展基于学校办学实践的现场诊断。活动特邀合肥学院教授、中国教育学会理事、安徽省教育学会教育督导分会副会长吴秋芬,合肥市政府督学、安徽省教育学会副秘书长、安徽晶瑞教育研究院院长李卫文,南门小学教育集团总校长、教体局党委委员费广海到会指导。合肥市六安路小学荣城花园分校建于2009年,学校坚持“以人为本、和谐发展”的思想,面向全体学生,全面实施素质教育。历经十年的发展和壮大,办学特色日益彰显,校园文化富有特色,文体活动丰富多彩,办学声誉逐年提升。

活动伊始,六小荣城花园分校校长张羽围绕学校十年办学情况做了“让普通的学生接受不普通的教育”的主题分享,全方位分享了学校多年来的办学经验和特色。随后,合肥市张道琼名校长工作室成员一行在该校校长张羽,副校长吴克虎、杨永红的陪同下,参观校园,推门听课,对师生随机采访,查阅相关材料,了解学校实际情况,然后分组就此次现场诊断展开讨论。最后,本次活动专家组对学校十年来的办学成果给予了肯定,同时依据诊断指标,也指出学校发展现状中存在的问题并提出发展建议。

□郑婷婷

## 传承红色基因 合肥瑶海少年喜迎“七一”



为进一步落实青少年“扣好人生第一粒扣子”工作要求,厚植未成年人红色基因,日前,合肥市瑶海区中小学积极开展各类“喜迎七一”活动。

6月29日,合肥市香格里拉小学举行“红领巾心向党”主题教育活动,队员们通过学党史、制党旗、快闪表演等多种方式,喜迎中国共产党成立99周年。合肥市和平小学东校区教育集团南陵路本部组织“党史小讲堂”活动,邀请老党员老教师许良红做客校园红领巾广播站,为同学们讲述抗日战争时期的革命故事,精彩的讲述引人入胜,同学们聆听后深受教育。合肥市临泉路第二小学大队部举办了“童心向党·快乐成长”手抄报评比活动。合肥市蚌埠路第三小学“童心向党,幸福成长”主题的书画作品展拉开帷幕,同学们以书言志,以画寄情,歌颂党的丰功伟绩,表达他们对幸福生活的体验、对未来的向往和对祖国的热爱。

系列活动的开展,充分展示了瑶海少年积极践行社会主义核心价值观,传承红色基因,继承先烈遗志,时刻准备着为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量的信心和阳光风采。

□蒋娟娟

## 合肥市少儿艺术学校 教育集团举行期末颁奖典礼



6月29日,合肥市少儿艺术学校教育集团在艺美剧场举行了2019-2020学年期末颁奖典礼。学校先后表彰了“优秀小小图书管理员”“读书小状元”“战疫学习小榜样”“优秀小演员”“新时代好少年”“优秀大队干部”“新时代好少年标兵”“少先队标兵”“美丽班级”“美丽家长”以及省、市、区获奖学生,并为他们颁奖,鼓励同学们以此为契机,以更加昂扬的斗志,不负韶华、只争朝夕,谱写小艺更加辉煌灿烂的篇章。李晓蔚副校长做最后讲话,激励同学们顽强拼搏、刻苦努力,以自己的汗水赢得热烈的掌声,以自己的勤奋赢得更多的喝彩。

吴敏校长为“美丽家长”颁奖。感恩家长们与学校紧密的家校联合,从点滴做起,共同培养孩子成长。

□余丽丽 仇洋洋

## 和平小学第四小学举行2020届毕业典礼

6月22日下午,和四小(70中)“放飞梦想 未来可期”2020届学生毕业典礼在多媒体报告厅隆重举行。校长刘惠、副校长杜金雷、毕业班全体教师与现场一百多名小六和初三毕业生一同见证了这美好而温馨的时刻。毕业生代表姚青皖和崔柔在发言中表达了毕业生的心声,以自己的切身体会和同学们重温在校的美好时光,倾诉了对学校和老师的深深感激和不舍。

学校为毕业生精心准备了一份特殊而又意义的

礼物——明信片,这份特别的礼物记录了校园、记录了孩子们学习的课堂、记录了师生相处的美好瞬间。刘惠校长在致辞中送上了饱含真情的勉励和祝福,激励毕业生们在未来的人生道路上勇于拼搏,好好做人、好好读书、好好立志,铭记“明德至善”的母校校训,以健康的心理、平衡的心态去面对一切,坚实基础,厚积薄发,凝聚意志,增强实力,努力书写人生新的辉煌篇章。

□杨秀杰 李莉萍